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Εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών
παρέστησαν στην επίσημη δεξίωση επ΄αφορμής της
Κυριακής της Ορθοδοξίας
Επίσημη δεξίωση επ΄αφορμής την Κυριακή της Ορθοδοξίας πραγματοποιήθηκε στις 4 Μαρτίου
2012 στην τράπεζα του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού αμέσως μετά το πέρας της
Θείας Λειτουργίας. Στη δεξίωση παρέστησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος, Ιεράρχες και κληρικοί της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας, εκπρόσωποι των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, διπλωμάτες.

Από μέρους των εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών τον Προκαθήμενο της
Ρωσικής Εκκλησίας ως εξής προσφώνησε ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος του Πατριαρχείου
Αλεξανδρείας:

«Τον θρίαμβον της Εκκλησίας κατά των αιρέσεων εορτάζομεν σήμερον, Αγιώτατε, την νίκην λοιπόν
της ζωής κατά του θανάτου, καθότι επώδυνος θάνατος η απόκλισης εκ της Ορθοδοξάις και αστοχία
θνησιγενής η κακοδοξία. Ημείς, ως οι Απόστολοι είπον, και ως οι διδάσκαλοι εδίδαξαν, και ως οι
πατέρες ημών απεφήναντο, ούτω λαλούμεν, και ούτω φρονούμεν.

Ημείς, οι εν τη Αγία Ρωσσία διατελούντες, εορτάζομεν προς τούτοις και θριάμβους άλλους, νέους,
ως είναι η νίκη της Αγίας ημών Πίστεως κατά της αθεΐας. Εορτάζομεν προσέτι την μεγαλουργίαν
της Ορθοδόξου Εκκλησίας εν Ρωσσία εις όλους τους τομείς και εις άπαντα τα επίπεδα, και δη τον
επανευαγγελισμόν του αχανούς Βορρά απ΄άκρου εις άκρον, ώστε παντού να αποπνέηται άρωμα
Χριστού πανώραιων.

Η Εκκλησία της Ρωσσίας σήμερον αποτελεί πόλον έλξεως σθεναρόν και είναι πυξίς ασφαλής, και
φάρος φαεσφόρος και φωτεινός της καθόλου Εκκλησίας. Και η χαρά ημών πεπληρωμένη έστι ότι το
πηδάλιον χειραγωγεί ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, ο δόκιμος θεολόγος, ο καλλικέλαδος και
μελίρρυτος εκκλησιαστικός ρήτωρ, ο ακαταμάχητος αγωνιστής, ο Κύριλλος, ο έχων καιόμενη δια
την Εκκλησίν και την ενότητα αυτής την καρδίαν αυτού.

Το λεχθέν ουδόλως αποτελεί κολακείαν, ουδέ σχήμα λόγου, αλλά αδιάψευστον προσωπική
εμπειρίαν, κεχαλκευμένην εν εμοί. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εις συνάντησιν προς τον
Μακαριώτατον Πάπαν και Πατριάρχην Αλεξανδρείας Θεόδωρον όλως ιμερτώς είπε:



«Πρέπει να αγωνισθώμεν δια την ενότητα της Εκκλησίας. Πρέπει να αγωνισθώμεν, ώστε παντού η
Ορθόδοξος Εκκλησία να εμφανίζεται ακμαία και ισχυρά. Πρέπει να βοηθήσωμεν πάση θυσία, ώστε
όλαι αι τοπικαί Ορθόδοξοι Εκκλησίαι να ισχυροποιηθώσι. Η αδυναμία της μιας είναι και αδυναμία
της άλλης. Αποτελούμεν το έν άγιον Σώμα, συναποτελούμεν την Μίαν, Αγίαν, Καθολικήν και
Αποστολικήν Εκκλησίαν. Εν Σώμα έσμεν και μέλη εκ μέρους».

Τον άνθρωπον της Εκκλησία, τον μοχθούντα και κατακαιόμενον υπέρ αυτής, ως οι Πατέρες ημών, οι
την πίστιν εν Συνόδοις ορθοτομήσαντες, χαιρετίζω εν τιμή σήμερον εκ μέρους όλων των
εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών».

Ο Πρέσβης της Ελλάδος κ. Μιχαήλ Σπινέλλης στην προσφώνησή τους επεσήμανε ότι η ενότητα της
Εκκλησίας και του λαού αποτελούν ευγγύηση της ενότητας του έθνους. Ο επικεφαλής της
διπλωματικής αποστολής της Ελλάδος τόνισε ρόλο, το οποίο διαδραματίζει ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος στη διαφύλαξη της αυτής της ενότητας στη Ρωσία.

Αμέσως μετά μίλησε η Πρέσβης της Σερβίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κα Άιλιτς Κουριάκ, η οποία
υπογράμμισε ότι σήμερα όταν οι χριστιανοί ευρίσκονται αντιμέτωποι με νέες προκλήσεις του
σύγχρονου κόσμου πρέπει να αναζητήσουν εκείνες τις κοινές αξίες, οι οποίες να τους βοηθάνε να
ενοποιηθούν και να ανταποκριθούν από κοινού στις προκλήσεις αυτές.

Εν κατακλείδι μίλησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος, ο οποίος
ευχαρίστησε θερμώς όσους είπαν καλά λόγια αυτή την ημέρα, όταν εορτάζουμε το Θρίαμβο της
Ορθοδοξίας. Δέν πρόκειται για την «εθνική Ορθοδοξία ούτε τη Ρωσική, αλλά ούτε και την Ελληνική,
αλλα για την Ορθοδοξία Οικουμενική. Αυτή την ημέρα προσευχήθηκαν ιδιαίτερα για την ενότητα
της Ορθόδοξης μας Εκκλησίας, ώστε καμία ιδιαιτερότητα εθνική, πολιτική, χαρακτηριστικές των α΄
ή β΄χωρών, καμία φιλοσοφική ή πολιτική επιρροή, η οποία ασκείται σήμερα στους Ορθοδόξους, να
μην αποβούν καταστρεπτικές  για την ενότητα, η οποία έχει τεράστια πνευματική και πολιτιστική
αξία. Άλλωστε και ο κόσμος άνευ Ορθοδοξίας θα ήταν διαφορετικός.

Λόγω αφοσίωσής τους στη δισχιλιετή παράδοση οι Ορθόδοξοι χριστιανοί έχουν δυνατότητα και
ικανότητα να εφαρμόσουν για όσα μας προτείναι ο σύγχρονος κόσμος κριτήριο της εκκλησιαστικής
παράδοσης. Έως ότου είμαστε σε θέση να διαφυλάσσουμε αυτό, θα διατηρήσουμε και την
ελευθερία.

Ευελπιστώ ότι σήμερα παρά τις αντιξοότητες τις οποίες βιώνουν η Ρωσία, άλλες σλαβικές χώρες,
η Ελλάδα, χώρες της Μέσης Ανατολής, η εσωτερική δύναμη των ανθρώπων, η ικανότητά τους να
διαφυλάσσουν τον πνευματικό τους πολιτισμό και την εθνική ταυτότητα θα τους στηρίξουν σε
αυτές τις χαλεπές εποχές.



Ως προς τις αδελφές κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, εκ μέρους των οποίων μίλησε σήμερα ο
Δεσπότης ο Αθανάσιος, για το οποίο τον ευγνωμονώ από καρδίας, το καθήκον μας συνίσταται παρά
την αντίδραση του κόσμου τούτου στη διαφύλαξη της ενότητας της Οικουμενικής Ορθόδοξης, διότι
όντως είμαστε έν σώμα. Ταυτόχρονα πρέπει μετά προσοχής, σεβασμού και ειλικρινείας να
προσεγγίζουμε άλλους, όσοι ανήκουν σε άλλες χριστιανικές παραδόσεις. Ωστόσο ένα μέρος των
σλαβικών χωρών, οικείων πολιτισικά και πνευματικά προς εμάς, ανήκουν σε μια άλλη θρησκευτική
παράδοση. Το ίσιο θα ήθελα να επισημάνω και όσον αφορά το Ισλάμ, το οποίο ανήκει επίσης στον
πολιτισμό της Ανατολής και με τους οπαδούς του οποίου η Ορθόδοξη Εκκλησία ήξερε να συμβιώνει
παραδοσιακά.

Σήμερα όταν στον υπό παγκοσμιοποίηση κόσμο σημειώνονται απρόοπτες συγκρούσεις μεταξύ των
διαφορετικών πολιτιστικών προτύπων, η εμπειρία της Ορθοδοξίας, η οποία πάντοτε συνυπήρχε
ειρηνικά με τους γείτονές της και διαμόρφωσε ένα συγκεκριμένο modus vivendi σε σχέσεις με
ανθρώπους άλλων πιστεύω, μπορεί να είναι περιζήτητη τόσο στην Ευρώπη, όσο και στον υπόλοιπο
κόσμο. Δεν σημαίνει οπωσδήποτε ότι πρέπει την εμπειρία μας να την παρουσιάσουμε ως την
καλύτερη, ο Θεός θα κρίνει ανάμεσα στους καλούς και κακούς. Όμώς πρέπει μετ΄επιμελείας να
διαφυλάσσουμε αυτή την εμπειρία και να θεμελιώνουμε πάνω της τις σχέσεις μας με τους γύρω
μας.

Ο Θεός φυλάξει την ενότητα των Ορθοδόξων λαών και την Οικουμενική Ορθοδοξία, ώστε η δύναμη
του Θεού να συνεχίζει να φανερώνεται στην Εκκλησία μας, προσφέροντας δυνατότητα στους
ανθρώπους να μένουν πιστοί στον Χριστό, να έχουν προκοπή στις εντολές Του και να οικοδομούν
τη ζωή τους σύμφωνα με το νόμο Του», είπε περαίνων ο Ρώσος Προκαθήμενος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54457/
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